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Hög tid för EDI-användare att ansöka om 
signeringscertifikat 
Den 1 juni 2013 övergår Tullverket till det nya säkerhetskonceptet för elektroniskt informationsutbyte 
via EDI. Vi uppmanar berörda företag att snarast ansöka om ett så kallat PKI-certifikat för att 
fortsätta kunna lämna deklarationer via EDI. Teknikbytet är en tvingande anpassning för alla företag 
som använder EDI. 

Det PKI-baserade säkerhetskonceptet har införts successivt och under en övergångsperiod har den 
gamla lösningen kunnat användas parallellt med den nya. I den nya PKI-baserade säkerhetslösningen 
är Tullverket utfärdare av de företagsorienterade signeringscertifikat som ska användas för signering av 
uppgiftslämnandet. 

Vad ska ditt företag göra nu?
För att kunna beställa signeringscertifikat måste behörig firmatecknare först anmäla en eller flera 
kontaktpersoner på blanketten Anmälan/avanmälan av kontaktperson som erhållit fullmakt för hantering 
av signeringscertifikat, Tv 404.35. 

Tullverket skickar sedan till kontaktpersonen en bekräftelse per e-post. Kontaktpersonen kan då beställa 
ett eller flera signeringscertifikat till företaget. I länken nedan finns information om hur man beställer 
signeringscertifikat.

Frågor kring installationen av certifikat och uppgradering av programvaran ställer ni till er 
systemleverantör.

Mer information
Säkerhet vid informationsutbyte via EDI (samt hur du ansöker om signeringscertifikat)

Blankett 404.35, Anmälan/avanmälan av kontaktperson

http://www.tullverket.se/innehallao/e/edi/edielectronicdatainterchange/sakerhetvidinformationsutbyteviaedi.4.1d8f367b12dc2a452118000228.html
http://www.tullverket.se/innehallao/b/blanketter/blanketter.4.286a554112d2d29201a8000123.html?sv.state=normal&tvNumber=404.35&sv.mode=view&name=Signeringscertifikat%252C%20anm%25C3%25A4lan%252Favanm%25C3%25A4lan%20av%20kontaktperson%20som%20erh%25C3%25A5llit%20fullmakt%20f%25C3%25B6r%20hantering%20av&
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Växelkurser
                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
Storbritannien GBP 1 pund 9,7402

Kanada CAD 1 dollar 6,2392

Australien AUD 1 dollar 6,5364

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 27-28 februari 2013

Nr 3 2013

Bords- och köksartiklar med ursprung i Kina
Rättelse till kommissionens förordning (EU) nr 1072/2012 om införande av preliminär antidumpningstull 
på import av bords- och köksartiklar av keramiskt material med ursprung i Kina. Rättelsen avser namn på 
företag upptagna i förordningen. 

(EUT L 36/2013)

Giltigheten löper snart ut
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av vissa rördelar av järn eller stål 
med ursprung i Sydkorea eller Malaysia den 17 oktober 2013. 

(EUT C 36/2013)

Viktigt att tänka på vid TDS-test
De som har tillstånd till elektronisk uppgiftslämning har tillgång till TDS företagstestmiljö, en test-
version av TDS produktionsmiljö. 

Där finns möjlighet att testa nya meddelandetyper, tillkommande fält i tulldeklarationen eller kan-
ske lära upp ny personal. 

När ni testat färdigt, kom ihåg att gå över till TDS produktionsmiljö!

Tullfrihet bort för 172 varor – påverkar det ditt företag?
Från och med 1 januari 2014 försvinner tullfriheten för 172 varor som idag omfattas av tullsuspensioner. 
Vill ditt företag att någon av dessa suspensioner ska finnas kvar även nästa år? Kontakta då 
Kommerskollegium för att få hjälp med en ansökan till EU-kommissionen.

Läs mer
Kommerkollegium

Informer
ar

http://www.kommers.se/
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/


3

tullverket.se

Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 28 februari 2013 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår 
informationstjänst, 0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–31 mars 2013
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 6,5364

Brasilien BRL 1 real 3,2432

Danmark DKK 1 krona 1,1350

Euroland1 EUR2,3 1 euro 8,46854

Hongkong HKD 1 dollar 0,8267

Indien INR 100 rupier 11,9300

Indonesien IDR 100 rupiah 0,0751

Island ISK 100 kronor 5,1412

Japan JPY 100 yen 6,7603

Kanada CAD 1 dollar 6,2392

Kina CNY 1 rmb 1,0191

Lettland LVL 1 lats 12,1204

Litauen LTL 1 litas 2,4708

Marocko MAD 1 dirham 0,7755

Mexico MXN 1 peso 0,5185

Norge NOK 1 krona 1,1419

Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,3137

Polen PLN 1 zloty 2,0785

Ryssland RUB 100 rubel 24,9412

Saudi-Arabien SAR 1 rial 1,6984

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 6,848

Singapore SGD 1 dollar 5,1128

Storbritannien GBP 1 pund 9,7402

Sydafrika ZAR 1 rand 0,7316

Sydkorea KRW 100 won 0,6083

Thailand THB 1 baht 0,2141

Tjeckien CZK 100 koruna 33,5325

Turkiet TRY 1 ny lira 3,600

Ungern HUF 100 forint 2,9539

USA USD 1 dollar 6,3190

Nr 3 2013

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top


4

TullSvar 0771-520 520

TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Vem är mottagare vid leveranser till annat EU-land?
Att importdeklarera enligt förfarandekoderna 42 och 63 innebär att varorna efter förtullningen ska 
levereras till en mottagare i ett annat EU-land. Som tidigare har meddelats i TullNytt nr 21, 2012  ska 
nya koder börja användas den 1 mars. Vi vill samtidigt passa på att nämna något om vem som ska 
anges som mottagare och vems momsregistreringsnummer som ska anges. Vi tar upp de vanligaste 
fallen, dvs. att momsregistreringsnummer krävs även i det andra EU-landet. 

Vem ska anges som mottagare i fält 8? 

Om deklaranten har sålt varorna innan förtullningen ska köparen anges som mottagare. •	

Om varorna fortfarande ägs av deklaranten är denne också mottagare.•	

Vems momsregistreringsnummer ska anges i fält 44?

Om deklaranten har sålt varorna innan förtullningen ska deklaranten ange sitt moms-•	
registreringsnummer i Sverige och köparens momsregistreringsnummer i det andra EU-landet.

Om deklaranten överför varorna till ett annat EU-land utan att ha sålt dem innan förtullningen, ska •	
deklaranten ange sitt momsregistreringsnummer i Sverige och sitt momsregistreringsnummer i det 
EU-land dit varorna ska transporteras.

Vad räknas som köp?

Med köp avses här detsamma som leverans i artikel 14 i mervärdesskattedirektivet (2006/112/EG). Det 
innebär att som köp räknas exempelvis också avtal om kommission och uthyrning. 

Läs mer

Mervärdesskatt vid import

Momsbefriad import enligt förfarande 4200

Taric kodförteckning, dokumentkoder fält 44/bilagda handlingar

Taric kodförteckning, fält 44/särskilda upplysningar

TullNytt nr 21, 2012 nya koder för leverenser till annat EU-land

Mervärdesskattedirektivet

Riktad kontrollinsats av träemballage vid import från Kina
Efter att flera EU-länder har rapporterat om allvarliga utbrott av skadegörare som angriper lövträd 
har utbrotten spårats till träemballage som följer med vissa typer av stenprodukter från Kina. EU har 
därför beslutat om en kontrollinsats för dessa stenprodukter. Den riktade kontrollinsatsen börjar 
gälla i april 2013 och kommer att pågå i två år. 

I EU:s växtskyddslagstiftning finns krav som innebär att träemballage ska vara behandlat och märkt 
enligt den internationella standarden för förpackningsvirke ISPM 15. Jordbruksverket kommer i 
samverkan med Tullverket att kontrollera att träemballaget uppfyller importkraven i EU:s och Sveriges 
växtskyddslagstiftning. Jordbruksverket är ansvarig myndighet för växtskydd. Mer information om den 
kommande importkontrollen finns att läsa på Jordbruksverkets webbplats. 

Mer information

Jordbruksverket

http://www.tullverket.se/download/18.2a2db13b135a4da826a3ee/merv%C3%A4rdesskatt_vid_import_tv105.35.pdf
http://www.tullverket.se/innehallao/m/momsbefriadimport/momsbefriadimportenligtforfarandet4200.4.62106b4d127b38a08ee80005726.html
http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagKodforteckning.cgi?certtyp=3&lang=SV
http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagKodforteckning.cgi?kodtyp=S&lang=SV&sok=S%C3%B6k
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CONSLEG:2006L0112:20130101:SV:PDF
http://www.tullverket.se/download/18.2113d88b13b4e4395b9143a/tullnytt_21_2012.pdf
http://www.jordbruksverket.se/amnesomraden/handel/nyheteromhandel/nyheteromhandel2013/sarskildkontrollavtraemballagefrankina.5.39da9f0113cb389bda880004080.html
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Läs vår översiktskurs delvis på distans
Nu är vår översiktskurs delvis på distans öppen igen. Kursen har till skillnad från vår traditionella 
översiktskurs bara en närvarodag. Kurserna är, utöver antalet närvarodagar, likvärdiga och ger dig 
grundläggande kunskap om import och export. Efter att du har gått färdigt kursen ska du kunna fylla 
i en import- och exportdeklaration. 

Vår översiktskurs delvis på distans har ett tredelat upplägg som innebär många fördelar i form av mindre 
kostnader och ökad flexibilitet. Du läser först en del på distans. Därefter behöver du närvara på kursorten 
en hel dag. Kursen avslutas med ytterligare en del på distans där ett slutprov ingår. När du läser på 
distans får du frågor på varje avsnitt som måste besvaras för att kunna komma vidare i kursen. Under 
tiden kan du kontakta lärarna via e-post och chatt. Dessutom får du tillgång till ett diskussionsforum där 
du har möjlighet att diskutera med läraren på kursen och de övriga kursdeltagarna.

Anmäl dig redan idag!

http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar/distanskurser.4.45dbd5ef12f7322ec598000182.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
www.tullverket.se
mailto:redaktionen@tullverket.se

